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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO DA COMISSÃO DE PARTICIPAÇÃO POPULAR DA 

CÂMARA DE MARIANA REALIZADA ATRAVÉS DE VIDEO CONFERÊNCIA NO DIA VINTE E 

DOIS DE JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E UM (22-06-2021). 

Ao vigésimo segundo dia do mês de junho de dois mil e vinte e um, na Câmara Municipal 

de Mariana, às dezesseis horas e quinze minutos realizou-se a décima oitava reunião da 

Comissão de Participação Popular (Presidente: Manoel Douglas, Vice-presidente 

Marcelo Macedo, Vogal: Pedro Ulisses). Atendendo ao pedido do vereador Marcelo 

Monteiro Macedo, foi convocado o Secretário de Saúde, Danilo Brito e convidados os 

membros do Conselho Municipal de Saúde para tratar sobre: necessidades enfrentadas 

pelo Conselho Municipal de Saúde para que possa atuar dentro do que lhe compete; 

que seja apresentada as necessidades estruturais do Conselho para que possa auxilia-lo 

a desenvolver um bom trabalho. Estiveram presentes: o vereador Marcelo Macedo, o 

Secretário de Saúde, Danilo Brito; a Subsecretaria de Planejamento e Gestão; Sra. 

Marilene Romão; Sra. Isabel Carvalho, Conselheira Municipal de Saúde e Natália Duarte, 

Conselheira Municipal de Saúde. ABERTURA: Em nome de Deus e de todo o povo 

marianense e havendo número regimental Manoel Douglas solicitou a secretária a 

leitura das correspondências, após leitura cumprimentou a todos e disse que o tema já 

havia sido debatido em algumas reuniões com o Conselho e que dessa forma gostariam 

de ver no que poderiam estar agregando o Conselho. Com a palavra Natalia Duarte 

cumprimentou a todos e disse que encaminhou as ATAS do Conselho. Manoel Douglas 

disse que não recebeu as ATAS. Natália disse que haviam falado na última reunião sobre 

uma Secretária Executiva, mas que hoje o Conselho tem uma pessoa que está à frente e 

mantém o Conselho funcionando o dia todo. Disse que a pessoa possui ainda alguimas 

dificuldades e que irão conversando, Disse que o espaço do Conselho é uma sala na rua 

da Previne e que é uma sala alugada para melhor atender o Conselho e que possuíam 

uma sala na casa da vacina, mas que não tinham visibilidade para se caso as pessoas 

procurassem salientando que possuem dificuldade de comunicação com a populução. 

Posteriormente disse que participou de uma capacitação e que irão elaborar um projeto 

dentro do município e que aproveitando a presença do Danilo Brito disse que irão 

precisar de um saldo para poder desempenhar algumas atividades, disse que irão 

precisar da dotação orçamentária para poderem desempenhar o projeto. Disse que irão 

desenvolver o projeto no próximo semestre, em relação a questões de dificuldade disse 

que o que precisam é a questão do entendimento das pessoas de que o Conselheiro tem 

o papel de fazer cobranças. Disse que acredita que dentro do Conselho hoje não 

possuem divergências, disse que conseguem se entender e conversar, mas que o 

essencial é o entendimento de entenderem que quando o Conselheiro cobra não é uma 

questão pessoal, não é uma questão política, mas sim uma questão da sua atribuição e 

função, salientando que um dos entendimentos é que entendam que possuem 
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responsabilidades. Com a palavra Isabel Carvalho cumprimento a todos e dissel que 

conseguiram para eles o que reivindicaram que é o espaço físico, a secretaria e que não 

sabe se ela está com computador, mas que veem que as coisas estão encaminhando. 

Disse que a necessidade deles hoje é divulgar a importância do Conselho de Saúde para 

a cidade de Mariana visando uma interação maior. Posteriormente parabenizou a todos 

os responsáveis na pessoa do Danilo sobre a entrega da carteira do autista salientando 

que é importante para que sejam reconhecidos por exemplo em um banco lembrando 

que quando chegam, chegam muito nervosos. Disse que o que querem hoje é o apoio 

para poderem levar esse projeto, salientando a importância da participação por parte 

do Executivo. Manoel Douglas parabenizou o Secretário Danilo Brito por já ter iniciado 

os trabalhos e disse que precisam que o trabalho funcione da melhor forma possível. 

Com a palavra Danilo Brito cumprimentou a todos e disse que gostaria de contextualizar 

e disse que dia dois de junho fizeram cinco anos que ele está à frente da Secretaria de 

Saúde e que passaram por três presidências no Conselho, Patrícia Simões de Passagem, 

Dr. Leandro e agora a Dra. Bete e que a Marilene sempre esteve à frente do Conselho, 

a Natália por duas gestões e que tiveram pessoas que entraram nessa nova gestão e que 

já estão quase encaminhando para a próxima gestão. Disse que gostaria de destacar e 

parabenizar o Conselho de Saúde e dizer que eles também são conselho. Disse que tem 

que fazer com que deem toda a atenção e que as coisas realmente funcionem, disse que 

é o único Conselho que possui sede própria e que acha que é um dos poucos Consalhos 

que possui dotação orçamentária. Disse que o Conselho sempre teve secretária, 

salientando que o que o Conselho queria era uma pessoa que não fosse nomeada pelo 

município e que tentaram buscar e ajudar, Disse que faziam os ofícios quando precisam 

para ajudar também e que estão sempre buscando. Disse que pensaram em colocar uma 

pessoa em meio horário, mas o Conselho achou melhor em tempo integral. Disse que 

irão identificar o Conselho com uma placa mais visível para que as pessoas saibam onde 

é a sede do Conselho enfatizando que é um Conselho atuante e que acontecem muitas 

reuniões extraordinárias. Posteriormente salientou que não é um Conselho voluntário e 

sim um Conselho regido por lei, lembrando que possuem a lei que os fazem prestar 

contas na Câmara, relatório anual de gestão e que as prestações de contas evoluíiram 

bastante. Disse que atenderam o Conselho na época do Leandro em uma capacitação 

pelo município com dotação do Conselho. Disse que o Conselho participou ativamente 

nas ações de rompimento da Barragem e que o Conselho tem participado e muito das 

suas ações. Disse que existe dotação orçamentaria e que a qualguer momento ela node 

ser suplementada, direto pelo município pelo percentual que possuem ou mandam para 

a Câmara e os vereadores podem autorizar a suplementação, salientando que precisam 

ter projeto e orçamento. Disse que o Conselho sempre teve estrutura e era na vacina 

em uma sala própria do Conselho. Disse que antes o Conselho não tinha sala e as 

reuniões aconteciam na Previne, na parte interna e eles pediram essa sala e 

conseguiram a sala com exclusividade na vacina e depois pediram que fosse fora do 

Q/L.. 
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prédio público e então alugaram essa sala a mais de um ano. Salientando que por 

questões de pandemia ela não está sendo utilizada e que as reuniões remotas tenm'sido 

mais produtivas do que as presencias. Disse que agora possuem uma secretária e que 

ela precisa ser capacitada. Salientando que tem dado todo o suporte para o Conselho. 

Disse ainda que entende que devem cobrar, mas que sempre pede que sejam 

formalizadas e que estão em busca de parceria lembrando o quanto é importante a 

participação do Conselho. Posteriormente lembrou do Remume dizendo que foituma 

criação do Conselho de Saúde. Disse que até o final do ano todas as sedes serão 

reformadas e que irão cumprir o que tanto foi pedido na Conferência Nacional de Saúde. 

Disse que antes não possuiam recurso para realizar trabalhos e que hoje possuem. 

Salientou ainda que irão levar alunos da UFOP para Cabanas sendo 3 profissionais que 

possam atender os médicos. Lembrando que tudo que for importante para o Conselho 

de Saúde será importante para eles também. Manoel Douglas disse que é rauito 

importante a qualificação do Conselho, uma vez que qualificado irá auxiliar no momento 

de votar projetos de lei. Posteriormente Natalia disse que é muito bom quando podem 

participar juntos na esperança de ver o município crescer. Disse que entrou no Coriseiho 

de Saúde em dois mil e dezessete e que não conhecia o Conselho. Disse que em relação 

a capacitação aprendeu muito, disse que hoje trabalha na saúde e é representante dos 

profissionais de saúde. Em relação a questão da população disse que muitas vezes são 

questionados e buscam informações. Lembrando que conseguem hoje avançar. Disse 

que não só o Conselho da Saúde necessita de capacitação, mas todos os outros 

Conselhos. Posteriormente disse que estão com o projeto de criação da casa dos 

Conselhos enfatizando que querem o melhor para Mariana. Com a palavra Marilene 

cumprimentou a todos e disse que estão ali para empenhar todos os esforços e trabalhar 

junto com o Conselho. Disse que criaram o Plano Municipal juntos. Disse que 

encaminham sempre antes a documentação e que Secretaria é parceira do Conselho. 

Disse que gostaria de parabenizar o trabalho dos Conselheiros porque são atuantes, 

lembrando que é um trabalho voluntário e não remunerado. Manoel Douglas disse que 

o espaço está aberto para discutir com todos os Conselhos. Com a palavra Marcelo 

Macedo cumprimentou a todos e questionou sobre as notificações de Covid e 

aglomerações em festas indagando se geraram multas. Danilo Brito disse que as 

notificações foram geradas pelo Comitê e que recebem as denúncias, mas que a questão 

de multas é com a Secretaria de Defesa Social. Marcelo Macedo disse que está com um 

Projeto de Lei parado na Casa e que está aguardando essas informações e solicitou que 

Manoel Douglas encaminhasse oficio. Em relação ao Conselho de Saúde disse que e que 

foi relatado foi a questão da estrutura e que não sabem se possuem computador. Com 

a palavra Natália Duarte disse que foi enviado um computador, impressora e internet e 

que irá auxiliar no envio de ofícios. Marcelo Macedo questionou se foi recente. Natalia 

disse que na outra sala em que estavam possuíam computador, impressora e internet e 

que depois mudaram para a rua da Previne e que não tinham uma secretária como 
á
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Danilo Brito pontuou e que tinha sempre alguém que auxiliava nos ofícios, mas que não 

possuíam uma secretária. Disse que sempre pediram a secretária e que agora possúem 

a Ana Luiza. Marcelo Macedo questionou se possuem hoje toda a estrutura necessária 

para desenvolver um trabalho frente ao Conselho Municipal de Saúde. Natalia disse que 

não voltou ao Conselho, mas que por tudo que foi dito já conseguem ter suas ações 

desempenhadas lembrando que demandam de poucas coisas, mas que estejam 

funcionando. Marcelo Macedo disse que outra questão citada é constrangimento em 

prestações de contas. Danilo Brito disse que não participa das reuniões de prestação de 

contas do Conselho e que quando participa é para levar mais informações e que retatou 

aqui que quando alguém vota contra questionam o motivo, mas que nunca existiu 

ameaça. Disse que se quisesse poderia relatar qual o Conselheiro fez o relato. Marcelo 

Macedo disse que o que foi relatado nessa Casa é que quando os Conselheiros 

questionam ocorrem embates desnecessários. Com a palavra Isabel disse que muitas 

vezes as pessoas chegam e denunciam. Disse que em relação as aglomerações falaram 

que devem procurar o Tenente Freitas e que irão procurar. Disse que em relação a 

prestação de contas somente Natalia e ela participam e que a Dr. Bete não pode 

participar porque tem plantão as terças-feiras. Disse que veem no Conselho uma 

questão de harmonia. Disse que as pessoas não estão tomando a segunda dose e que é 

um caso preocupante também. Com a palavra Danilo Brito disse que Natalia e Isabel 

sempre participam e que em relação ao que foi pedido pelo Conselho sempre solicita 

que sejam enviadas as ações de forma oficial. Disse que recebeu várias denúncias e 

marcou essa reunião com Freitas. Disse que a Beth participa com muita frequência das 

reuniões do Conselho e que gostaria de deixar um agradecimento a ela. Manoel Douglas 

disse que o que foi relatado por Marcelo Macedo realmente ocorreu, mas que não irão 

citar nomes e que se voltar a acontecer devem direcionar aos responsáveis. Com a 

palavra Natalia disse que isso foi realmente relatado pelo Conselho do Fundeb para 

validarem e que foram convocados às pressas. Disse que o Junior relatou isso em uma 

primeira reunião. Disse que o Conselho de Saúde se posiciona quando quer votar contra 

e que possuem essa liberdade. Disse que divergências sempre vão ter, mas o importante 

é haver o respeito. Com a palavra Marilene disse que como responsável pela área de 

planejamento sempre esteve nas prestações de contas e sempre apresentou toda parte 

assistencial de dezembro. Disse que tem muita tranquilidade em dizer que todas as 

apresentações são abertas. Disse que sempre perguntam e sempre questionam e que 

não presenciou nenhuma situação dessa e que pode te sido um exemplo de outro 

Conselho. Isabel disse que pediu para fazerem uma propaganda maior para Covid, para 

conscientização das pessoas. Marilene disse que farão o encaminhamento para o 

Secretário. Isabel disse que tem acompanhado o vacinometro e que tem ocorrido em 

Mariana também o caso de pessoas não tomarem a segunda dose. Danilo Brito disse 

que em Mariana não está ocorrendo e que o que acontece é que algumas doses quando 

publicam, a próxima dose é para daqui a três meses e que fica parecendo que o público 
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está distante para cumprir a segunda dose. Disse que estão fazendo busca ativa no 

município e que o que percebem é ansiedade em tomar a segunda dose. Disse que 

colocam inclusive a data da segunda dose e que conseguiram contratar um número 

significativo para realizar essas vacinações. Manoel Douglas disse que deixa a Comissão 

aberta e que estarão acompanhando e contribuindo, salientando que o trabalho deles 

é criar uma harmonia para que funcione. Com a palavra Marcelo Macedo disse a Natália 

que agora o Conselho deve fazer seus projetos e encaminhar para a Secretaria de Saúde 

e se caso necessário que as votações ocorram nessa Casa. Isabel disse que 

encaminharão oficio para Danilo e mandarão para eles depois. Marcelo Macedo disse 

que deixavam a Comissão aberta e que estavam à disposição. Manoel Douglas 

agradeceu a Marcelo Macedo por lhe substituir durante sua ausência. Posteriormente 

foi realizada a leitura dos comentários do Facebook. Manoel Douglas parabenizou 

Natalia e Isabel pela participação e por serem tão atuantes. Palavra Líivre. 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar Manoel Douglas encerrou a reunião 

s dezessete horas e trinta e três minutos. 


